

Pekná tradícia na Gymnázium

Maturanti na našom gymnázium sa už niekoľko rokov prejavujú ako obetaví aktivisti Dňa narcisov. Študenti štvorročného gymnázia tiež nechcú zaostávať a už tretí raz pripravili výstavu, ktorá sa stala novou tradíciou tohto dňa. V hlavách kvartánov sa pred tromi rokmi zrodil nápad zorganizovať benefičnú výstavu a výťažok poslať deťom s onkologickými chorobami. Výstava dostala názov *Staré zlaté časy*. Prpravujú ju študenti so svojimi učiteľkami dejepisu. V tomto školskom roku sú na škole dve kvarty (4.A a 4.B), preto boli aj dve výstavy.

Z rodinných zbierok priniesli žiaci rôzne historicky zaujímavé predmety, dokumenty, fotografie, vzácne knihy, kroje, ktoré im poskytl rodičia a ešte častejšie starí rodičia. Ako v minulých rokoch, tak aj teraz boli vystavené veľmi zaujímavé predmety: napríklad vysvedčenie zo sudetonemeckého územia, ktoré dostala v roku 1941 jedna babka ako žiačka školy na Morave s Hitlerovým citátom, 600 stránkovú kroniku československých légii v Taliansku, 150 rokov starú svadobnú fotografiu, vojenskú výzbroj z čias prusko-rakúskej vojny, tradičné telefóny, mlynčeky, mosadzné váhy a miery, sklo, porcelán, bankovky, zbierky známok, odznakov, historické životopisy svätých a iné vzácne bibliofílie. Zo škatuliek a starých zásuviek povyberali staré vojenské pohľadnice z 1. svetovej vojny, významovania a vojenské knižky, rodné listy, vysvedčenia a stovky ďalších predmetov.

Kvartáni pracovali pri príprave a organizácii s veľkou radosťou a kreativitou. Každý študent, ktorý nejaké predmety priniesol získal určite veľa informácií o minulosti priamo od jej svedkov - rodičov a starých rodičov. To je ďalší významný cieľ tejto peknej akcie. Výsledok? Zo vstupného, z predaja živých narcisov a vlastnoručne vyrobených pohľadníc a tiež zo zbierky pracovníkov školy sme pre deti s onkologickými chorobami získali 8366 Sk. (čech)

Evanjelická cirkev a.v. na Slovensku, zbor Pezínok, prenajme 4-izbový RD s príslušenstvom na Trnavskej ulici v Pezínku. Dom má kryté podbránie a uzavretý dvor.

Možno využiť aj na podnikanie. Informácie po 17. hod. na č. tel. 033/641 2193, 033/641 2233 alebo 0905 332 675. Ponuky treba zaslať na Ev. far. úrad, Potočná 2, 902 01 Pezínok, do 6.5. 2002.

Evanjelická cirkev a.v. na Slovensku, zbor Pezínok, predá stavebný pozemok o výmere 967 m² vo Viničnom. Informácie po 17. hod. na tel. č. 033/641 2193, 033/641 2233 alebo 0905 332 675. Ponuky treba zaslať na Ev. far. úrad, Potočná 2, 902 01 Pezínok, do 30.45. 2002.

Vaša pomoc je nádej

Svojpomocný klub Venuša Pezínok v mene Ligy proti rakovine Slovenskej republiky ďakuje všetkým spoluorganizátorom a dobrovoľníkom, zapojeným do činnosti na Deň narcisov 2002, ktorí pomohli v našom meste a štyroch priľahlých obciach, úspešne uskutočniť túto akciu.

V Pezínku sa zbierka konala na deviatich stanovištiach a bolo do nej zapojených 47 dobrovoľníkov, prevažne študentov gymnázia a skautov.

Občania, ďakujeme za príspevky do pokladničiek. Patrí vám za ne, a to bez ohľadu na ich výšku, úprimná vďaka. Pochopili ste myšlienku občianskej iniciatívy a prispeli na podporu prevencie, včasnej diagnostiky a výskumu rakoviny.



Ďakujeme za veľké množstvo darovaných narcisov od pani Follichovej z ulice Obrancov mieru, ale i ďalším. Po

ďakovanie patrí i sponzorom, lebo aj vďaka nim sme mohli v nepríjemnom chladnom počasí poskytnúť našim dobrovoľníkom občerstvenie. Prispeli: Cukráreň Veronika, Ján Kuchárek z Viničného, Ovocie zelenina p. Táborská, Ovocie zelenina p. Slamka, Zelka p. Popluhárová, Alena Pišteková a Vinárske závody. Tlačiareň Conet nám darovala zvyškový papier, ktorý sme rozniesli do materských a základ-

ných škôl a Centra voľného času. Deťom, ako aj ich pedagógom, patrí vďaka za ich spoluúčasť na zhotovení nástienok s tematikou Dňa narcisov. Za poskytnutie priestoru na organizovanie a zhromaždenie finančnej hotovosti ďakujeme Kultúrnemu centru.

Aký bol finančný výnos zbierky Dňa narcisov 2002?

V Pezínku sa vyzbieralo 93034 Sk, v Limbachu 7973,90 Sk, v Slovenskom Grobe 7517 Sk, v Šenkviaciach 10060 Sk a vo Viničnom 5770 Sk. Spolu bolo vyzbieraných 124354,90 Sk.

Všetkým ešte raz ďakujeme za pomoc a príspevky. Nech motto Ligy proti rakovine, VAŠA POMOC JE NÁDEJ, ostáva v našich srdciach. **Anna Mrázová**

Rómovia oslavovali svoj sviatok

Vyššie stovky Rómov i zopár ďalších občanov Pezínka sa zúčastnili v prvú aprílovú nedeľu na oslavách Dňa Rómov. Podujatie sa prvýkrát uskutočnilo v dôstojnejších priestoroch Domu kultúry. Medzi hosťami boli Klára Orgovánová, splnomocnenkyňa vlády SR pre rómske komunity, Oliver Solga, viceprimátor Pezínka, Alžbeta Strápková, vedúca oddelenia občianskych záležitostí MsÚ a ďalší.

Na úvod odznali príhovory hostí. Rečníci v nich hovorili o význame podujatia, nevyhnutnej spoločenskej a ekonomickej emancipácii Rómov, doteraz realizovanej pomoci zo strany mesta a na druhej

strane i niektorých pretrvávajúcich problémoch s touto komunitou.

Samotné oslavy sa niesli v radosnej nálade, pričínili sa o ňu najmä vystúpenia rómskych detí a hudobnej skupiny Romboys z Dojča. Pozornosť vzbudili výstavy ručných prác Rómov a fotografií zo života pezinčských Rómov i televízny dokument *Žijú medzi nami*. Účastníci mohli ochutnať tiež pripravené špeciality rómskej kuchyne. Deti sa potešili rozprávke Šipová Ru-

ženka i tomu, že ich ujo Šikula zo Šenkvic povozil na koči. (mo)



M. Salay (vľavo) doprevádza spevákov.

Ľudia ľuďom: Smejte sa srdcom!

Vnútrotný úsmev je jedinečný, môžeme ho mať kedy chceme, s kým chceme a vždy, keď sa preň rozhodneme. Môžeme ním potešiť seba a podporiť iných. V marci zorganizovala komunitná nadácia REVIA s pomocou mnohých detských i dospelých dobrovoľníkov **Deň úsmevu**. Vďaka ich nadšeniu ste sa v sviatý marcový deň stretali s plagátovou výzdobou, odmenami za úsmev, tanečnými kreáciami, predajom pohľadníc, ktorých autormi boli deti regiónu Malokarpatskej vínnej cesty a s pozvánkami na benefičný koncert nadácie REVIA **Ľudia ľuďom**. V kampani sme získali finančné prostriedky 23 700 Sk. Aj vďaka tomu sme mohli benefičný večer zrealizovať.

Ľudia ľuďom sa rozhodli písať zatlieskať na benefičný koncert v nečase prichádzajúcej popletenej jari. Považujeme za česť, že ste sa, milí ľudia, prišli potešiť a prekonalí nehodnostný čas. Benefícium bolo poďakovaním všetkým dobrovoľníkom a darcom finančných prostriedkov, ktorí spolupracujú s nadáciou REVIA.

Nadácia založila **Klub darcov**. Klub je otvorený komukoľvek, kto

chce spolupracovať a pomáhať naplňovať poslanie nadácie touto formou. Dobročinné postoje ani v našej krajine nie sú každodennou samozrejmosťou, preto ich zviditeľňujeme. V ten večer sa stali obdarovanými tí, ktorí prednedávnom dokázali darovať. V meste Pezínok:

Milan Pavelka, Peter Gušťačík, Ladislav Briestenský, Ľubica Naháľková, firma Anec Tel Group, firma Kybeko, Eva Šišková - OF GALA, Mesto Pezínok, Pavol Švarc - Klampiarstvo, Rudolf Krasula, Vladimír Čierny, Ambróz Hrachovský, Tatrabanka, a.s., ASO, spol. s.r.o. - Alternatívne spracovanie odpadov.

Komunitná nadácia REVIA prvý raz odovzdávala **výročnú cenu Dobrovoľníka roka**. V roku 2002 ju za celoživotný prínos získal pán **Vladimír Milko** z Pezínka (viac sa dočítate v máji v časopise Pezinčské Okno).

Generálnym partnerom nadácie REVIA v kampani i pre benefíciu sa stala Tatra banka, a.s., pobočka Pezínok. Priame poďakovanie patrí rozhodne **Mgr. Ivane Maťusovej**, riaditeľke pobočky v Pezínku. Za dôveru, ktorú nadácii REVIA veno-

vola i za osobné a zároveň vysoko profesionálne postoje, ktoré vyjadrujú slogan spravidajúci imidž tejto banky Najlepší idú za nami...

Ďakujeme Kultúrnemu centru v Pezínku za dobrú spoluprácu a spoluorganizátorskú účasť na benefičnom večere, moderátorovi večera Rastislavovi Kuttnerovi, hosťom, ktorí nás zabávali bez nároku na honorár - Požož sentimentálu Bratislava a AD UNA CORDA, pezinčský chrámový zbor, Slovenskej ľudovej majolike, Spolku vinohradníkov a vinárov VINCÚR v Modre, Spolku vinárov a fajnikošterov v Budmericiach a Mestu Pezínok, obchodu ZARA v Pezínku za vecné dary, Nadácii pre podporu občianskych aktivít a Vzdelávacej nadácii Jána Husa.

Všetci sme v určitej chvíli darcami i dobrovoľníkmi. Tieto postoje sú znamením ľudskosti. A tú máme k dispozícii zo svojho vnútra vždy. Tak ako ste to preukázali i vy, vďaka ktorým výťažok benefície v sume 5 940 Sk pomôže v činnosti občianskemu združeniu DOTYK v Pezínku.

Ešte raz vám, milí ľudia, ďakujeme.

Ľubica Macková